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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikézast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmii, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mez6 szolgal. Ebben jeldlje a helytelen megoldast mindig
nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan Osszesen 117 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarész-Osszetevok aranyat
a vizsgaleiras szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarész-Ossze-
tevokben a vizsgapontok szama.

Vizsgarész-osszetevo Vizsgapont
Olvasott szoveg €rtése 33
Nyelvhelyesség 18
Hallott szoveg értése 33
fraskészség 33
Osszesen: 117

Az egyes vizsgarész-0sszetevokben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szdma-
val, ezért atszdmitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsahoz hasznalja a Javitasi-
értékelési itmutatoban taldlhatod atszamitasi tablazatokat! A flizetek végén talalhatd Osszesitd
tablazatba be kell irnia a tanul6 0sszes megszerzett pontszdmat, valamint az atszamitasi tablazat
segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atszamitott vizsgapont). Az [rdskészség vizsga-
részben nincs sziikség atszamitasra.

Figyelem! Az fraskészség feladatok értékelésében valtozas tortént.

1. feladat:
Amennyiben a létrehozott szdveg terjedelme meghaladja a 150 szot, a Tartalom
szempontnal az adhaté pontszambol 1 pontot le kell vonni.

2. feladat:
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 sz6t, a Tartalom szem-
pontndl az adhaté pontszambol 1 pontot le kell vonni.
A 0 pontos savban megjelenik az alabbi mondat:
[...] vagy: A létrehozott szoveg nagyon rovid (50 sz6 alatt van).
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OLVASOTT SZOVEG ERTESE

- Er /sie ... Jonas | Lena
... macht in diesem Sommer den Fiihrerschein. X(0)
... hilft zu Hause bei Gartenarbeiten mit. X(4)
... macht mit Freunden einen Kochwettbewerb. X()
... tritt in den Ferien bei einem Fest auf. X(1)
... mochte auch fir die Schule etwas tun.
... verdient etwas Geld im Naturpark. X(2)
... macht eine Wandertour in der Natur. X(6)
... hat Pldne auch fiir schlechtes Wetter.
... plant eine Reise in den Ferien ins Ausland. X(7)
... verbringt gerne Zeit mit der Freundin. X(3)

Egy sorban két valasz megadasakor (ha mindkét rubrikaban szerepel X) nem jar pont, akkor
sem, ha koztiik van a j6 megoldas.
Amennyiben valamennyi rubrikdban X-jelolés szerepel, a feladat 0 pontos.

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban eléfordul6 nyelvi hibékat jeldlheti, de ez nem kotelezo.

0. er erfindet Markennamen

8. den (zu) hisslichen Autos / Autos, die ihm nicht gefallen

9. (er) hatte viele Interessen(gebiete) / wusste nicht, was er (werden) will

10. einem Katzenfutter

11. (er) fuhr (mit einem Auto) durch die Republik / das Land / er bot Firmen seine Dienste an
12. seine Preise waren (zu) hoch / sein Angebot war (zu) teuer

13. er wollte seine Ideen nicht billig verkaufen / gut verdienen

3.
0. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.
C H F A | G B E
Kimarad: D
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4.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban el6fordulo nyelvi hibékat jelolheti, de ez nem kotelezo.

0. am 11. Oktober

21. armen / afrikanischen

22.in die / zur Schule gehen / lernen

23. (an Leute) verkauft

24. die Organisation ,,Plan“ / eine Organisation
25. neun Jahre

26. zurlickbekommen
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Javitasi-értékelési utmutatd

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 26 pont). A kdvetkezO tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Atszamitasi tablazat

Feladatpont Vizsgapont
26 33
25 32
24 30
23 29
22 28
21 27
20 25
19 24
18 23
17 22
16 20
15 19
14 18
Forréasok:

Feladatpont Vizsgapont
13 17
12 15
11 14
10 13
9 11
8 10
7 9
6 8
5 6
4 5
3 4
2 3
1 1
0 0

1. http://www.hogn.de/2014/08/18/1-da-hogn-geht-um/nachrichten-in-freyung-

grafenau/jugendliche-ferien-sommerferien-ferienjob-urlaubsplaene/56386

2. http://www.faz.net/aktuell/gesellschaft/jugend-schreibt/werbetexter-manfred-gotta-

erfand-namen-evonik-smart-etc-14365580.html

3. http://einfachgefragt.com/interview-mit-der-angehenden-austauschschulerin-ravina/

4. http://www kindersache.de/bereiche/schon-gewusst/kindernachrichten/artikel/morgen-ist-

weltm%C3%A4dchentag
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NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

0. A) ihren

. C) lauter

. C) sich

. A) vierte

. A) den

. A) finden

. B) lie

. A) gerufen
. C) dariiber

01 O\ W

0. fiir 9.auf 10.in 11.durch 12.iber 13. mit 14.zum 15. an

Kimarad: E
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont

20 18 6 5
19 17 5 5
18 16 4 4
17 15 3 3
16 14 2 2
15 14 1 1
14 13 0 0
13 12

12 11

11 10

10 9

9 8

8 7

7 6

Forrasok:

1. www.nachrichtenfuerkinder.de/nachrichten/vermischtes/article/viele-deutsche-nervt-
der-nachbar

2. Kleines Volk, Heft 10, Juni 2015 S. 8-9

3. http://www.wdr.de/tv/wissenmachtah/bibliothek/geldscheine2.php5
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban el6fordulo nyelvi hibdkat jelolheti, de ez nem kotelezd.

. ohne Smartphone

. 88-mal

20.

. Fotos / Videos machen

. (sehr) viel (Geld)

. neue Funktionen / neue Modelle
. weniger neue

0
7. X
8
9

10. X
11. X
12. X
13. X

3.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatdk azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibdkat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban el6forduld nyelvi hibakat jelolheti, de ez nem kotelezd.

0. Armut

14. (Nord)italien

15. (feine) Damen

16. den (Schweizer) Soldaten / der Armee / dem Militir
17. transportieren / mitnehmen

18. (ziemlich) gut

19. die Qualitit

20. Zweiten Weltkrieg
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SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel,
megtartva az élo beszéd minden jellemzojét.

Smartphones
(Eine Nachricht aus dem Jahre 2016)

Ein Leben ohne Smartphone konnen sich viele Menschen heute nicht mehr vorstellen.
Telefonieren, Nachrichten schreiben, Fotos und Videos machen, spielen und im Internet surfen
- das alles konnen diese Handys. Und ein typischer Nutzer guckt 88-mal am Tag darauf.

In eurer Erinnerung waren solche Handys vermutlich immer schon da, dabei gibt es sie noch
gar nicht so lange. Denn heute feiert das Smartphone erst seinen 20. Geburtstag.

Mehr dazu erfahrt ihr jetzt von Frauke Reyer: Das Gerit, das die Firma Nokia heute vor 20
Jahren begann, in Deutschland zu verkaufen, hatte noch nicht viel mit heutigen Smartphones
gemeinsam: Der Bildschirm des Nokia 9000 Communicator war noch nicht bunt, sondern
zeigte nur schwarze Schrift. Und man bediente das aufklappbare Handy mit normalen Tasten
und nicht durch Berlihrung des Bildschirms. Auch Fotos und Videos zu machen, war noch
Zukunftsmusik.

Einen Taschenrechner, einen Kalender und ein Adressbuch hatte das Gerét aber schon und vor
allem als erstes Handy tiberhaupt konnte man damit im Internet surfen — das war damals noch
nicht einmal an allen Biiro-Computern iiblich. Der Communicator war 1996 sehr teuer und eher
etwas fiir Geschéftsleute — nicht so sehr fiir jedermann.

Den wirklichen Durchbruch bei den Smartphones brachte das iPhone von Apple, das 2007 auf
den Markt kam: Ein Mobiltelefon und Musik-Player mit Internet-Verbindung und Touch-
Bedienung. Diese Funktionen griffen auch andere Hersteller auf. Mittlerweile sind
Smartphones leistungsfahige Computer im Hosentaschen-Format mit immer neuen Funktionen
und stidndig neuen Modellen.

Doch vielen Menschen geht das viel zu schnell: Zwei von drei Deutschen sagten in einer
Umfrage, dass sie sich weniger neue Handy-Modelle wiinschen. Sie wollen nicht schon nach
einem Jahr das Gefiihl haben, ein altes Gerdt in der Tasche zu haben. Zumal in den Mini-
Computern wertvolle Rohstoffe stecken — allein 30 verschiedene Metalle, sogar Gold. Die
sollten nicht verschwendet werden, sondern sorgsam genutzt und wiederverwertet.
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Interview mit Herrn Deusel

Hallo Leute! Heute gibt es fiir euch die zweite Ausgabe von unserer Podcast-Reihe ,, Wie ticken
Lehrer?” Unser heutiger Gast ist Herr Deusel. Im Studio sind fiir euch heute Paula und
Samantha. Wir wiinschen euch viel Spafs beim Zuhéren!

Hallo, mein Name ist Sebastian Deusel, ich bin 30 Jahre alt, und ich bin seit September an der
Schule mit den Fachern Englisch, Geschichte und Sozialkunde. Ich bin nicht verheiratet, aber
ich habe eine Freundin.

Wo sind Sie aufgewachsen und zur Schule gegangen?

Ich bin in Bamberg aufgewachsen, bin zum E.T.A. Hoffmann-Gymnasium gegangen.

Warum unterrichten Sie das Fach Englisch?

Ich habe in der Schule schon Leistungskurs Englisch noch gehabt, ich war ein Jahr in England,
und ich habe mich immer schon auch Filme auf Englisch geschaut, und habe mich immer schon
fiir die Sprache interessiert, eigentlich.

Warum sind Sie Lehrer geworden?

Also, das war eigentlich so, dass ich aus einer Lehrerfamilie komme, also mein Vater ist Lehrer,
mein Onkel, meine beiden Cousins... Deswegen war ich immer schon mit dem Beruf in
Beriihrung, habe immer schon die Geschichten gehdrt, und dann habe ich mir iiberlegt, dass ich
da auch Lust darauf habe und das war auch die richtige Entscheidung.

Welches Fach war Ihr Lieblingsfach?

Also, in der Schule hatte ich eigentlich zwei Lieblingsfacher. Ich habe richtig gern Sport
gemacht. Ich habe auch iiberlegt, Sport zu studieren, aber ich hatte dann vom FuB3ball zwei
Kreuzbandrisse, deswegen konnte ich das nicht machen. Und Englisch fand ich auch sehr gut.
Was machen Sie am liebsten in Ihrer Freizeit?

In meiner Freizeit mache ich nach wie vor gerne Sport, also ich gehe viel joggen und ins
Fitnessstudio. Ich habe immer gern Sport gemacht und es macht Spafl, kann man gut
nachdenken, aus gesundheitlichen Griinden ist es ja auch wichtig. Oder ich treffe auch Freunde,
und gehe mit denen dann essen oder ins Kino.

Was wiirden Sie uns Schiilerinnen mit auf den Weg geben?

Also, zunichst ist es natiirlich wichtig, dass ihr versucht gute Ergebnisse zu erzielen, moglichst
gutes Abitur zu haben, aber ich finde es auch ganz wichtig, dass ihr Spal3 an der Schule habt.
Das Schulradio bedankt sich bei IThnen, dass Sie sich Zeit genommen haben fiir ein Interview.
Das habe ich sehr gerne gemacht.

Warum gibt es in der Schweiz so gute Schokolade?

Warum gibt es in der Schweiz so gute Schokolade? Gute Frage. Und es lag an der
fritheren Armut der Schweiz, mag man mittlerweile gar nicht mehr so glauben. Vor etwa 300
Jahren sind viele Schweizer aus dem Tessin nach Norditalien ausgewandert, um dort zu arbeiten
und haben dort das Handwerk des Schokoladenmachens gelernt. So kam erst mal die ,,Schoggi*
in die Schweiz. Anfangs gab’s dort Schokolade vor allem zum Trinken, war damals ein
wirkliches In-Getriank der feinen Damen.

Bis vor rund 250 Jahren die Firma Suchard dem Schweizer Militdr ein billiges
Schokoladenpulver angeboten hat, als neues Friihstiicksgetrénk fiir die Soldaten. Davor gab’s
so eine Art Kaffeegebrdu. Damit war Schokolade auch das Getridnk der harten Burschen vom
Militér und nicht mehr nur ein Frauengetriank.
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Spdter gab’s fiir jeden Schweizer Soldaten eine Tafel Schokolade in die
Grundausriistung. Die ist leicht zu transportieren und macht ziemlich schnell satt. Und weil das
Militar unglaubliche Mengen bestellt hat, ging’s den Schweizer Schokoladenherstellern auch
in Wirtschaftskrisen ziemlich gut.

Die Schweiz hat irgendwann dann auch fremde Armeen mit Militdrschokolade beliefert
und ihre Tradition mit der Schoggi im Rucksack sogar bis heute beibehalten. Die Schweiz
wurde zur SchokogrofBmacht und sie achteten besonders auf Qualitit, deshalb ist sie so gut.
Nussschokolade — nur am Rande — entstand iibrigens im zweiten Weltkrieg, da waren
Kakaobohnen knapp, und man ist auf preiswerte Niisse aus der Tiirkei ausgewichen. Und
deswegen ist die Schokolade in der Schweiz nicht nur gut, sondern auch mit Niissen versehen.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a
feladatpont (legfeljebb 20 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
20 33
19 31
18 30
17 28
16 26
15 25
14 23
13 21
12 20
11 18
Forrasok:

Feladatpont Vizsgapont
10 17
9 15
8 13
7 12
6 10
5 8
4 7
3 5
2 3
1 2
0 0

1. www.kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/beitrag/b/20-jahre-smartphone/

2. http://podcastmwschulenbamberg.podspot.de/post/folge-40wie-ticken-lehrer-herr-deusel/
3. http://cdn-storage.br.de/mir-live/ MUJTuUOVBwQIb71S/bKOWBwQCuL9zsK 1S /
_2rc_71S/ -JS/ -4P5H1S/120211 1200 Schlau-Beer Warum-gibt-es-in-der-Schweiz-

so-gute-Schoko.mp3
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz tartozd
szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell értékelni oly
moédon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra kell olvasni.

Az eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt értékeld szem-
pontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkoz6 utaldsokat, valamint nem osztalyozzak
elére az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az egyes nyelvi
hibédk stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott szovegkornyezet
figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott sz6veghossztol.
2. Fél pontok ¢és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibédkat jelolni kell. A Javitasi-értékelési itmutatoban megadott javitasi
jelrendszer hasznalata nem kdotelezo, de célszert.

4. Az ismétlddo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. Az adott szinten bizonyos lexikai egységek és nyelvtani struktardk produktiv hasznalata nem
varhatd el a vizsgazotol. (Errdl pontos tajékoztatdst nyuajt az érettségi vizsga részletes
kovetelményeirdl szolo 40/2002. (V.24.) OM rendelet D) 1. pontjahoz késziilt Nyelvtani
szerkezetek €s szokincs cimii segédlet, amely az Oktatasi Hivatal honlapjan a 2017. majus-
juniusi érettségi vizsgak nyilvanossagra hozott anyagai kozott talalhato). Az ilyen tipusu
hibakat az értékelésnél nem kell figyelembe venni.

6. A helyesirasi szabalyok legutobbi modositdsa szerint esetenként kétféle alak is
elfogadhat6: pl. kennenlernen (ajanlott irasmod) — kennen lernen (alternativ irasmaéd). Ld.
Duden.

7. Figyelem! A , nulldzasi szabadly” a két feladatban megegyezik! Amennyiben az elsé vagy
a masodik feladatban a dolgozat a Tartalom értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a
tobbi szempont alapjan is 0 pontot kell ra adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban, akkor
a masik feladat érté¢kelése nem lesz automatikusan 0 pont!

8. Figyelem!

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szdveg terjedelme meghaladja a 150 szét, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 40 szénal rovidebb.

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szdveg terjedelme meghaladja a 180 szét, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 50 szénal rovidebb.
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Elso feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 4 pont
Szovegalkotas, hangnem, az olvasdban keltett benyomas 4 pont
Szdkincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 16 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjdn O pontos, akkor a tobbi értékelési
szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
e hany iranyitd szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan valdsitotta meg a kommunikacids célt/célokat.

Egy adott iranyitdé szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelonek, ha a
vizsgdz6 kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informéciot tartalmaznak,
illetve minden 1ényeges informéacidra rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy
iranyitd szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelonek,
ha a vizsgdzo az Osszes alpontot targyalja. Ha a vizsgaz6 egy irdnyitdé szempontra kitér, de
mondatai nem tartalmaznak minden 1ényeges informaciot, illetve nem kérdeznek ra minden
Iényeges informéacidra, az adott irdnyitd szempont targyalasa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazé anya-
nyelvi olvas6 szamara értelmezhetetlen informaciot ad meg (pl. az €letkor helyett a vizsgazé
azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdeklddd tipust levél (e-mail) esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos
informaciokra kell rdkérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy
a vizsgaz6 megfelelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgazd nem tért volna ki rd, azaz az adott irdnyitd
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Ugyanigy kell eljarni a segédanyagbdl atvett szovegrészek esetében is, azaz a megadott
szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kornyezetben hasznalt szovegrészeket nem
lehet értékelni. Az ilyen tipust hibakat tovabba figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
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értékelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szdvegrészeket, amelyeket a vizsgdzo a
segédanyagbol vett at, és jo nyelvi kornyezetben hasznal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgdz6 a megadott témardl nem személyes
vonatkozasban, hanem 4altalanosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfelelden ir, vagy
O6nmagardl ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

A szdveghossz megadasanal a szoszdm csak a vizsgdzo altal 1étrehozott szovegrészre
vonatkozik, azaz nem tartalmazza a kdzpontilag megadott részek szavainak szamat.

Figyelem!
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

Szévegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e logikus-e az irdnyitd szempontok elrendezése és ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e megfelelé-e a gondolati tagolds, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgdz6 a szOvegOsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.
egyszeru kotdszok, névmasok).

e a vizsgazod altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa megfelel-e a cimzetthez vald
viszonynak, a kozlési szandéknak ¢és a szovegfajtanak,

e aszoveg az olvasoban a szerz6 szandékanak megfeleld benyomast kelti-e.

E szempontnal a Tartalom szemponttol fiiggetleniil kell eljarni, és csak a vizsgazod altal
targyalt szempontok alapjan kell megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szdvegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgdzo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kotoszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valodi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgdz6 minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich* sze-
mélyes névmassal) kezdi, nem mondhaté el az altala 1étrehozott szovegrdl, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsolddnak egymashoz. Amennyiben a vizsgdzd csak azonos szerkezetii
egyszerli mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

A vizsgaz6 éltal 1étrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (levél,
e-mail, személyes {iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerz6 a cimzetthez vald
feltételezett viszonyanak és a kozlési szandékanak megfelelden fogalmaz. 0 pont jar akkor, ha
a vizsgazd nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacié alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magazas szabalyait koveti.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomds szempontjabol, ha a szovegbdl
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kozlési szandék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
vizsgazd egy informdaciokérd levélben (e-mailben, lizenetben) csak informéciokat kozol, de
nem érdeklédik, erre a szempontra 0 pontot kell adni.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfeleldségét is.
Ha a szovegalkotas és hangnem szempontjai szerint a dolgozat besorolhat6 valamely szintbe,
illetve savba, de a szovegfajtahoz a feladat szerint sziikséges zar6 formai jegyek (elkdszonés
¢s/vagy alairas) nem felelnek meg a szintleirasban kozolteknek, az 6sszevont szempont szerint
a dolgozat egy ponttal kevesebbet ér: 4 pont helyett 3-at, 3 pont helyett 2-t és 2 helyett 1 pontot.
Ha a vizsgédzo6 a dolgozatara a szovegszeriség €s a gondolatmenet bizonytalansagai ellenére
ugyan még 1 pontot kaphatna, de nem elfogadhatdak vagy hianyoznak a zar6 formai elemek, a
megoldas e szerint az §sszevont szempont szerint csak 0 pontot ér.

Még elfogadhatd az elkdszonés és/vagy az alairés, ha illeszkedik a kozlési helyzethez, az
elvart hangnemet nem sérti, és pontatlanul ugyan, de emlékeztet a szokéasos formai jegyekre. A
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csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazé variaciok e szempont értékelésénél helyesnek
szamitanak.

Emlékeztetdiil néhany példa a helyes megszolitashoz ill6 helyes elkdszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkészonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Griile
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde ,/! Mit herzlichen Grii3en
Hallo ,/! Herzliche Griile / Liebe Griile / Viele Griifle
Hallo Peter / Leute / Freunde ,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus
Elfogadhato elkoszonés

Mit vielen Griilen

Vielen Dank

Ich danke Thnen im Voraus
Mit Hochachtung
Hochachtungsvoll

Wir antworten auf alle Briefe

Az alairas akkor helyes, ha az elk0szonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabo / Szabo Péter
Péter / Klasse 10 D

Amennyiben az aldiras egy sorban van az elkdszonéssel, akkor elfogadhatonak mindsiil.
Nem elfogadhaté az alairds abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalméanak és/vagy
hangnemének.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacidnak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,
e megfelel-e a szohasznalat a kozépszintli érettségi vizsga kovetelményeinek.

Az egyes hibak stilyozasa annak alapjén torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. Ertelemzavaro hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tijraolvasas utan
¢érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondanivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fliggben vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szt nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen* ige helyett
a ,,holen* igét), ezt a hibat csak a Szdkincs, kifejezésmod szempontndl lehet értékelni. Ha a
vizsgdzo egy eloljardszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.
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Azokndl az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem érvé-
nyes. Az ilyen tipust hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szdveg a
mondattan, az alaktan és a helyesirds normdinak. Az egyes hibdk stlyozdsa annak alapjan
torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést. A tovabbi részletes utmutatast lasd a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazé mindhiarom
iranyité szempontot megfele-
16en kidolgozta.

A vizsgazé a kommunikacios
célokat megfeleléen valdsi-
totta meg.

A vizsgaz6 két iranyitod
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a harmadikat
pedig csak részben vagy
egyaltalan nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy iranyitod
szempontot dolgozott ki meg-
felelden, a tobbit pedig csak
részben vagy egyaltalan nem.
vagy:

A vizsgaz6é mindharom
iranyitd szempontot csak
részben targyalta.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat részben valdsitotta
meg.

A vizsgaz6 legfeljebb csak
egy vagy két iranyitoé szem-
pontot targyalt részben.
Alapveté kommunikacids cél-
jat nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.

vagy:
A 1étrehozott szoveg nagyon
r6vid (40 szo alatt van).

Szovegalkotads, hangnem, az

olvasoban keltett benyomas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyi-
td szempontok elrendezése lo-
gikus. A gondolati tagolas
megfeleld: van bevezetés,
targyalas és befejezés.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
¢és/vagy a cimzetthez val¢ vi-
szonynak. Az olvasdban a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Sziikség szerint van helyes
elk6szonés €s alairas.
Amennyiben az elkoszonés
és/vagy az alairas nem
helyes vagy hianyzik, 3 pont
adhato.

A szoveg felépitése, az iranyi-
té szempontok elrendezése
tobbnyire logikus.

A vizsgazo6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.
A sz6veg hangneme nagyja-
bol megfelel a szovegfajtanak,
a kozlési szandéknak és/vagy
a cimzetthez val6 viszonynak.
Az olvasoban nagyjabol a
szerz6 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Sziikség szerint van helyes
vagy elfogadhatd elkszonés
¢s alairas. Amennyiben az
elkoszonés és/vagy az alairas
nem elfogadhaté vagy
hidnyzik, 3 pont helyett 2, 2
pont helyett 1 pont adhaté.

A mondanivalé nem minde-
niitt logikus elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés és befejezés.

A mondatok t6bb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme néhol
kovetkezetlenséget mutat.

Az olvaséban nem mindig a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Sziikség szerint van helyes
vagy elfogadhato

elkdszonés vagy alairas.
Amennyiben az elkdszonés
vagy az aldiras nem
elfogadhat6 vagy hianyzik, 0
pont adhaté.

A szoveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Az irdsmii izolalt mondatok
halmazabdl all.

Az irdsmil annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.
A szoveg hangneme nem
megfeleld.

Az olvasoban nem a szerz6
szandékanak megfelel6
benyomast kelti.

A sziikséges formai jegyek (az
elkdszonés vagy az alairas)
nem elfogadhatdak, vagy
hianyoznak.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
szokincs jellemzi.

N¢éhol nem megfelel6 a szo-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a mon-
danival6 megértését.

A szdveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a
sz6hasznalat, ami néha nehe-
ziti a mondanival6é megértését.
A szokincs korlatai miatt
tobbszor el6fordulhat szois-
métlés.

A szbveget egyszerl szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfelel6 a szo6-
hasznalat, ami helyenként je-
lentdsen megneheziti és/vagy
akadalyozza a mondanivalo
megértését.

Sok a szoismétlés.

A szdvegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesiras

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo éltalaban helyesen
hasznalja az egyszer(i nyelv-
tani struktarakat.

A szoveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem be-
folyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasz-
nalja az egyszer(i nyelvtani
strukturakat.

A szoveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hi-
bat tartalmaz, amelyek azon-
ban a megértést nem befolya-
soljak, és/vagy kevés, a meg-
értést nehezit6 hiba jellemzi a

dolgozatot.

A vizsgazb csak a legegysze-
rlibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, amelyek
a megeértést nem befolyasol-
jak, valamint tobb, a megér-
tést jelentsen nehezitd nyelvi

hiba fordul el6 benne.

A szbveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak
miatt nem érthet6.
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Masodik feladat

Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 5 pont
Szovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas 4 pont
Szokincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 17 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési
szempont pontszdma is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

A szempont részletes Kkifejtése lényegében megegyezik az elsé feladat Tartalom
szempontjanal leirtakkal.

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyitd szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan valositotta meg a kommunikécios célt/célokat.

Egy adott iranyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfeleldnek, ha a
vizsgazo kitér a megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informéacidt tartalmaznak, és
ismétlésektél mentesek. Amennyiben egy iranyitd szemponthoz tobb alpont tartozik, a
szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelonek, ha a vizsgdzo az Gsszes alpontot targyalja.
Ha a vizsgaz6 egy iranyitd szempontra kitér, de mondatai nem tartalmaznak minden Iényeges
informaciot, az adott iranyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott iranyito
szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgadzé anyanyelvi
olvas6 szdmara értelmezhetetlen informacidt ad meg (pl. az €letkor helyett a vizsgdzo azt adja
meg, hogy negyedikes).

Ha egy iranyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki rd, azaz az adott iranyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétol fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal. A segédanyagbol atvett szovegrészek esetében ugy kell eljarni, mint
az elsd feladatnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgdz6 a megadott témardl nem személyes
vonatkozasban, hanem 4altalanosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfelelden ir, vagy
Oonmagdarol ir, amikor 4ltalanosan kellene fogalmaznia.
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Figyelem!
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

Szovegalkotads, hangnem, az olvasoban keltett benyomas

A szempont részletes Kkifejtése lényegében megegyezik az elsé feladat Szovegalkotds,
hangnem, az olvasoban keltett benyomds szempontjanal leirtakkal.

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e Jlogikus-e az iranyitd szempontok elrendezése €s ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas €s befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgazd a szovegosszefliggés tartalmi €és nyelvi elemeit (pl.
egyszerl kotdszok, névmasok).

o a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa megfelel-e a cimzetthez
valo viszonynak, a kozlési szdndéknak és a szovegfajtanak,

e aszoveg az olvasoban a szerzd szandékanak megfelelé benyomast kelti-e.

E szempontnal a Tartalom szemponttol fiiggetleniil kell eljarni, és csak a vizsgdzo altal
targyalt szempontok alapjan kell megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szOvegOsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgazo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kotoszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valodi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgazd minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich* sze-
mélyes névmassal) kezdi, nem mondhato el az éltala 1étrehozott szovegrél, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsolédnak egymashoz. Amennyiben a vizsgazd csak azonos szerkezetii
egyszerli mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

A vizsgaz6 altal 1étrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (levél,
e-mail, személyes iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerzd a cimzetthez valo
feltételezett viszonyanak és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. 0 pont jar akkor, ha
a vizsgazd nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacié alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magézas szabdlyait koveti.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabdl, ha a szovegbol
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kozlési szdndék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
véleménykozlést vard feladathoz irt szovegbdl kimarad a személyes allasfoglalas, erre a
szempontra 0 pontot kell adni.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfeleldségét is.
Ha a szovegalkotas és hangnem szempontjai szerint a dolgozat besorolhat6 valamely szintbe,
illetve savba, de a szovegfajtahoz a feladat szerint sziikséges zar6 formai jegyek (elkdszonés
¢s/vagy alairas) nem felelnek meg a szintleirasban kézolteknek, az 6sszevont szempont szerint
a dolgozat egy ponttal kevesebbet ér: 4 pont helyett 3-at, 3 pont helyett 2-t és 2 helyett 1 pontot.
Ha a vizsgédzo6 a dolgozatara a szovegszeriiség €s a gondolatmenet bizonytalansagai ellenére
ugyan még 1 pontot kaphatna, de nem elfogadhatéak vagy hianyoznak a zar6 formai elemek, a
megoldas e szerint az 0sszevont szempont szerint csak 0 pontot ér.

Még elfogadhatd az elkOszonés és/vagy az alairas, ha illeszkedik a kozlési helyzethez, az
elvart hangnemet nem sérti, és pontatlanul ugyan, de emlékeztet a szokésos formai jegyekre. A
csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazé variaciok e szempont értékelésénél helyesnek
szamitanak.
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Szokincs, kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az els6 feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast lasd az elso feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 négy iranyitd
szempontot dolgozott ki meg-
felelden.

A vizsgazd a kommunikacios
célokat megfeleléen valosi-
totta meg.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a negyediket
pedig csak részben vagy
egyaltalan nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat tobbnyire megfeleléen
valositotta meg.

A vizsgazo két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfeleld-
en, a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

vagy: A vizsgaz6 egy iranyito
szempontot dolgozott ki meg-
felelGen, és van még olyan
iranyitd szempont, amelyet
részben targyalt.

vagy: A vizsgazo legalabb
harom iranyit6 szempontot
targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki meg-
feleléen és nem targyalta a
tobbi szempontot.

vagy: A vizsgazo két vagy
annal kevesebb iranyitd
szempontot targyalt részben.

Alapveté kommunikacios cél-
jat nem éri el.

vagy: A vizsgdzd mas témarol
irt.

vagy: A létrehozott széveg
nagyon rovid (50 sz6 alatt
van).

Szovegalkotds, hangnem, az

olvasoban keltett benyomas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok elrendezése lo-
gikus. A gondolati tagolas
megfeleld: van bevezetés,
targyalas ¢s befejezés.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez val¢ vi-
szonynak. Az olvasdban a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Sziikség szerint van helyes
elkdszonés és alairas.
Amennyiben az elkdszonés
és/vagy az alairas nem
helyes vagy hianyzik, 3 pont
adhato.

A szbveg felépitése, az iranyi-
té szempontok elrendezése
tobbnyire logikus.

A vizsgazo6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.
A szdveg hangneme nagyja-
bol megfelel a szovegfajtanak,
a kozlési szandéknak és/vagy
a cimzetthez val6 viszonynak.
Az olvasoban nagyjabol a
szerz6 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Sziikség szerint van helyes
vagy elfogadhatd elkszonés
¢s alairas. Amennyiben az
elkoszonés és/vagy az alairas
nem elfogadhaté vagy
hidnyzik, 3 pont helyett 2, 2
pont helyett 1 pont adhaté.

A mondanivalé nem minde-
niitt logikus elrendezésii.

A vizsgazo6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés ¢s befejezés.

A mondatok t6bb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme néhol
kovetkezetlenséget mutat.

Az olvaséban nem mindig a
szerz szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Sziikség szerint van helyes
vagy elfogadhat6 elk6szonés
vagy alairas. Amennyiben az
elkoszonés vagy az alairas
nem elfogadhaté vagy
hianyzik, 0 pont adhaté.

A szdveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Az irasmii izolalt mondatok
halmazabdl all.

Az irasmil annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.
A szdveg hangneme nem
megfeleld.

Az olvasoban nem a szerz6
szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

A sziikséges formai jegyek (az
elkdszonés vagy az alairas)
nem elfogadhatdak, vagy
hianyoznak.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
szokincs jellemzi.

N¢éhol nem megfeleld a sz6-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a mon-
danival6 megértését.

A szdveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a
sz6hasznalat, ami néha nehe-
ziti a mondanival6é megértését.
A szokincs korlatai miatt
tobbszor el6fordulhat szobis-
métlés.

A szbveget egyszerl szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfelel6 a szo6-
hasznalat, ami helyenként je-
lentdsen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a mondanival6 meg-
értését.

Sok a szoismétlés.

A szdvegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo éltalaban helyesen
hasznalja az egyszer(i nyelv-
tani struktarakat.

A szoveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem be-
folyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasz-
nalja az egyszer(i nyelvtani
strukturakat.

A szoveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hi-
bat tartalmaz, amelyek azon-
ban a megértést nem befolya-
soljak, és/vagy kevés, a meg-
értést nehezit6 hiba jellemzi a

dolgozatot.

A vizsgazb csak a legegysze-
rlibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, amelyek
a megeértést nem befolyasol-
jak, valamint tobb, a megér-
tést jelentsen nehezitd nyelvi

hiba fordul el6 benne.

A szbveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak
miatt nem érthet6.
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Ajanlott jelrendszer

Mindkét feladatban:

Az attekinthetdség érdekében érdemes az egyes szempontokhoz tartozd jeleket egy-egy
oszlopban egymas ala irni.

Tartalom
A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhaté savban kell jeldlni a szempont
sorszamanak megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

\ 3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okb6l nem értheté tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.
Szovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas
Csak a sziikséges formai jegyeket kell a lap jobb oldalan talalhaté sdvban jeldlni a kdvetkezd
betiikkel:

Koszonés = K

Alairds = A
A teljesités mindségét a kovetkezd modon jeloljiik:

@ (bekarikazott betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K- (betli + minuszjel) = az adott formai jegy elfogadhato.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban jeldljiik a kdvetkez6 betlikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szovegben a kovetkezo jeleket hasznaljuk:

alahtzas hullamvonallal = lexikai hiba,

e U U I I s I D e I D e D

Az ismétl6do hibakat nem kell jeldlni a javitod savban.
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Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban jeldljiik a kovetkez6 betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

E= értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szo6,

H = helyesirasi hiba.

A szovegben hasznalt jelek:

alahuzas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
V (hianyjel) = hianyzik egy sz0,

nyil = szérendi hiba,

=

alahtzas + 1 = 1smétl6do hiba.

Az ismétlodd hibdkat nem jeldljiik a javitd savban.
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